TeopeTnyeckne 3aJalnsd K Kypcy OObIKHOBEHHBIN ypaBHEeHNI.

10.

Yacrp 1.

Jlokynnesckuii J1.B.
21 nexabpst 2020 r.

[ycrs f(t) = the . Tlpentoxure yacTHoe pemenns x(t) ypapHeHns
" (t) + a1z HE) + .+ an18(t) + apx(t) = £(2)

B BH/JI€ KBa3HUIIOJUHOMA, 8ce KOIPDUIIMEHTH KOTOPOI'O0 MOYKHO HAWTH METOIOM HEOIIpe e IeHHbIX
K03 DuImeHTos.

[Ipeobpaszosanue Jlamiaca mepesogut x(t) B y(s) = fOJrOO e stz (t) dt. B aTom cayuae mamyr y = L.

Hokaxwure, aro (Li)(s) = sLx(s) — x(0) (ecam Bce mHTErpasbl KOPPEKTHO OIIPE/ICJICHBI ).

Haiigure dbopmyny as ancen Karanana Cy = 1, Cryq = > 0o CkChy.

. IMokazkure, aro0 mojgxosgdmeit 3amenoit ypasuerne a(t)z + b(t)x + c(t)x = 0 ¢ a(t) > 0 moxeT OBITH

npuseJieHo K sugy § + r(t)y = 0.

. Pemmure cucremy

o~

() =C 7))

MozkHo 11 110106paTh TAKYIO IJIOTHOCTh CTPYHBI, YTOOBI TIEPBBIE JIBé YaCTOTHI KOJIEOAHUN TaBajIu
KBHUHTY !

. Hycre dynknus ¢(t) wenpepbisaa Ha [0;1]. JlokaxkuTe, 9T0 CyIIECTBYeT CYETHOE UUCJIO TAKUX

(coberBenHbIX 3HAUeHHiT) A, aro 3amada Hlrypma-JInysuwnnsa & + (¢(t) + N)x =0, 2(0) = z(l) = 0,
UMeeT HeTPUBHAIbHOE pernenue. [lokaxkuTe, 910 n-oe cOBCTBEHHOE 3HAUCHHE A, UMEET B A,/ n? =
72 /1? + o(1) npu n — co

. Tpuronomerpuyeckumu dynkiusamu [lemynckoro HasbIBaloTCs pellenns cucTeMbl & = —|y|P~tsgn y,

y = |x[P~tsgnx, p > 1, ¢ mavambubivu yeaosuamu z(0) = 1, y(0) = 0. Ux obozuauator x(t) = cos, ¢
u y(t) = sin, t. (i) Jokaxkure, 910 €OS, U Sin, ABISIOTCH PEIICHUSMI OJHOIO U TOXKE yPABHEHIA
HIrypwma. (ii) Kak cBssansr cos,, sin, u cos,, sing 1t pg = p + q.

. Paccmorpum ypaBaenune

. 3 2
y=y —xy +xr—y.
O6o3naunm yvepes y(x,yo) pemenne ¢ y(0) = yo. Jokazkure, uro st 11000T0 1 HaJIETCA TaKOe

|yl| <1, gro y(xlayl) =1

Haiitu nepuoj Kostebauuit hpusndeckoro MasTHUKa & = — sin x ¢ HadaJabHbIM ycaosueM x(0) = 0,
%(0) = a.
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15.

Paccmorpum cucreMy & = —yz, § = xz, 2 = —k?zy, rae k — napamerp. Haiisure nsa nojmno-
MHAJILHBIX [IEPBbIX MHTerpaJsa. Jlokaxkure, 4To perieHue ¢ HadagbHbiMu ycaoBusamu (0) = 1,
y(0) = 0, 2(0) = 1 (KoopAMHATBI KOTOPOIO HA3BIBAIOTCS SJIANTHIeCKUME (DyHKIuIMU fKOON)
3aBHCHT IVIQJIKO OT IapamMerpa k (HasbIBaeMBIM MOy IeM S/t THIHOCTH). CTanapTHo 0603HAYAIOT
x(t) = ent (ssummnruaeckuit Kocunyce), y(t) = snt (ssumunrudeckuii curyc) u z(t) = dnt (mesbra
aMILIUTy/1a). Beinunmre sBayo GOpMyJIy Ul DellleHusi ypaBHEeHHUsI MasdTHUKa & = —sina Ha
ypoBHe sneprun E # +1 gepes smuntudeckne hyHkimn fAxobu.

Bepuo sn, aro perenns ypapuenus (1) = x(a — t) TIaKo 3aBUCAT OT apamerpa a?

(a) CymecTBYIOT /I JIByMepHBIE MOBEPXHOCTH, Kacalolluecs MoJis IIockocTeit B R3, 3a1anubix
kak Hyau 1-popmbl x dy + dz. (6) Haiigure yenosust Ha 1-dbopmy « = f(z,y, 2) dx + g(z,y, z) dy +
h(z,y, z) dz, npu KOTOPBIX HaiijeTcs ceMeiicTBO 2-MepHbIM 1oBepxHocteit F(x,y, z) = ¢ (¢ — KoH-
CTaHTa U3 HEKOTOPOI'O MHTEPBAJIA).

Onurure KauecTBEHHOE TTOBEJICHNE PElleHnii BO3MYIIeHHOi cucreMbl JIoTku-Bosbreppbl B OKpecT-
HOCTH HenoABmxKHOM Toukn: & = z(ky — a), y = y(b — lz + ey?) upn Manbix (He 0bA3aTETHHO
HOJIOKUTEJIbHBIX ) €.

[Iycte D = {x : F(r) < 0} — orpanuvennas o6J1acTh ¢ QKON TPaHUIEH, HA KOTOPOIl IPOU3BOIHAS
F' ne Boipoxkaercst. Boimcars ycioBue, 9To BEKTOPHOE 10Jie f «CMOTPUT BHYTPh D» M Jl0Ka3aTh,
Y9TO B 3TOM CJIydae OHO IIOJIHO.



